

# 山丹丹花开映初心

话题 背景

8月5日,本报1版刊发长篇通讯《山丹丹花开红艳艳》,讲述了叶县辛店镇人社所所长谷丹丹服务基层的故事。这位80后姑娘年龄不大,故事不少:一个月,39个村,一个也没少,一位老人也没落下,已有4个月身孕的她带领同事们以最高的效率帮助全镇60岁以上的老人完成了养老金认证;创新“双卡入户四色管理”模式,即把政策宣传明白卡、政策落实明白卡落实到全镇12761人身上,并实行绿(培训)、黄(就业)、蓝(养老)、粉(医疗)“四色管理”……

今年7月,谷丹丹入选全国“人社服务标兵”宣讲团,她“不忘初心、牢记使命”的故事在中原大地乃至全国得到传播,她的脚印也在延伸。

## 花开田间 香飘万家

刘勤 (市第二高级中学)

读了《平顶山日报》8月5日刊发的长篇通讯《山丹丹花开红艳艳》,感受颇深。谷丹丹,一位年轻的80后共产党员,在基层工作中做到“真”“细”“实”,用自己的一言一行践行着我们党全心全意为人民服务的宗旨和初心。

作为基层人社所所长,她心系群众,十年如一日,想方设法为农民争取利益,帮助农民脱贫致富奔小康。正因为她想着群众,所以更加注重工作方法:热问题,冷处理;走直路,拐活弯;敢碰硬,不硬碰。解决“疑难杂症”出“偏方”;既坚持原则,又亲民利民。她的“四色管理”既切合实际,又别出心裁,令人耳目一新。这样的基层干部,老百姓怎不心服口服?

谷丹丹有一句话我非常喜欢——“没有糊弄出来的成绩,只有实干出来的精彩”。她一心想着老百姓,走村串户,大冬天骑电车、坐三轮,不顾自己已有4个多月的身孕。她扎根基层,热心服务基层,犹如一朵山丹丹花儿一样,开在田间地头,香飘千家万户。谷丹丹做的一切老百姓也始终记得,所以对她才有“妮”“闺女”的爱称。

我们应该以谷丹丹为榜样,爱岗敬业,扛起使命,实实在在服务人民、奉献社会。

## 谷丹丹是大家学习的榜样

鹿振江 (平煤股份二矿)

长篇通讯《山丹丹花开红艳艳》我看了好几遍,谷丹丹勇于担当、甘于奉献的精神深深打动了。一位80后城市女孩,在平凡的乡村一线作出了不凡的业绩,每看一遍,我的内心都无法平静,特别是她的一句话、一件事让我难以忘怀。

一句话是“没有糊弄出来的成绩,只有实干出来的精彩”;一件事是她到贫困户家走访,边聊,边翻账,边烧整子。这哪里是人社所所长,简直就是村民家的亲闺女!

群众路线是我们党一切工作的根本路线,我们党的一大优良传统就是始终保持同人民群众的血肉联系。谷丹丹扎根基层,服务群众,数年如一日在农村摸爬滚打,艰苦历练,埋头苦干,任



谷丹丹在检查人社公益岗位人员的工作。 本报记者 杨沛洁 摄

劳任怨,做群众的知心人,并创新了“双卡入户四色管理”模式,充分体现了“不忘初心、牢记使命”的责任担当。

现在已进入网络时代,但是,电话不能代替双脚,视频不能代替混里来水里去。谷丹丹把真情倾注在脚下这片土地,进村入户,访贫问苦,同群众面对面“亲密接触”,急群众所急,想群众所想,从而保持党和人民群众的血肉联系。谷丹丹是大家学习的榜样。

## 甘做“孺子牛”

戴玲玲 (平顶山尼龙新材料产业集聚区管委会)

谷丹丹用实际行动向我们诠释了什么是人民的“孺子牛”,甘做“孺子牛”是一名共产党员应具备的优良品质。

前有人民的好书记焦裕禄、孔繁森,好同志雷锋,现有守护乐堂村的医生贺星龙、只为百姓笑的鲁家村党委书记朱仁斌……他们身处基层,深深扎根于群众之中,在平凡的岗位上作出平凡的业绩,生动践行着共产党员的使命,充分展现了共产党人“不忘初心、牢记使命”的坚定信念。

心系群众,全心全意为人民服务,把群众的小事当成自己的大事,为群众谋最具体、最实在、最直接利益,这就是以谷丹丹为代表的新时代“孺子牛”的精神风貌。

## “三有”成就不平凡

刘选启 (湛河区人大常委会)

《山丹丹花开红艳艳》这篇通讯我读了好几遍。谷丹丹服务基层的故事非常感人,也非常不易,我们要为这样优秀的干部点赞!

人们常说,平凡孕育伟大。谷丹丹就是一位在平凡岗位上干出了不凡业绩的基层干部,她有为民情怀、有创新能力、有耐心细心,简言之就是“三有”成就不平凡。

有为民情怀。为民就要把满腔热情投入到经常性的工作中去。谷丹丹坚持为民的背后是她有一颗忠诚为民之心,有一往情深的爱民情怀。不然,她怎么会不顾4个月的身孕,一个月跑遍39个村,像亲闺女一样服务老人,帮他们认证,让每一位老人都能拿到养老金。

有创新能力。能力是解决问题的钥匙。谷丹丹不仅工作热情、服务周到,分管的工作做得扎实有效,而且善于动脑,创造性地去做工作。比如,她结合扶贫实际,创新“双卡入户四色管理”模式,即把政策宣传明白卡、政策落实明白卡落实到全镇3134户12761人身上,并实行绿(培训)、黄(就业)、蓝(养老)、粉(医疗)“四色管理”,取得了良好效果。

有耐心细心。细微见精神,耐心见

品德。人社所的工作是直接面对和服务基层群众的,可谓千头万绪,非常繁杂,需要无尽的耐心和细心,还要能切身感受到群众的困难和需求,能承受得住群众暂时的不理解。谷丹丹所做的每一件工作,哪怕给群众的“一点点帮扶”,都体现出了她的耐心和细心,她也由此赢得了群众称赞,成为红艳艳的山丹丹!

## 用心就会不一样

田晓泉 (卫东区委教体局)

谷丹丹为什么会得到这么多赞誉?抱着这样的疑问,看完了关于谷丹丹的报道,答案随即穿云破雾而来。

最直接原因是谷丹丹在平凡的工作中,长年如一日,用体贴他人的心、善良的心、对工作高度负责的心、高质量干好日常工作。终于,她走进了群众的心田、获得了群众的信任。与此同时,她善于对自己的工作进行思考和创新,发明了能删繁就简的“双卡入户四色管理”模式,并得到广泛推广和应用。

创新是推动社会发展的不竭动力,也是推动一切工作进步的不竭动力。除了为民服务的真心让我触动,这位年轻的80后姑娘也让我明白了任何工作都要用心去做,用心就会不一样。

## @微观点

李朝云 (郑州市):谷丹丹作为一名80后大学生,数年如一日扎根基层,服务群众,用实际行动展示了当代大学生的风采,给同龄段的年轻人树立了一面旗帜,也再次说明了农村是个广阔天地,是有志者实现人生价值、锻炼提升自己的地方。

邱利刚 (湛河区马庄街道):谷丹丹的一言一行,一举一动都体现出她对群众的真心、真情。她扑下身子,事无巨细,一枝一叶总关情,把群众的事办得入情入理,让人感动、感念;她热情似火,干劲十足,带动起同事的热情、热心,给大家作出了表率。谷丹丹说,“没有糊弄出来的成绩,只有实干出来的精彩。”这句话正是她做人、做事最好的印证。



## 用实干践行初心

《山丹丹花开红艳艳》报道了叶县辛店镇人社所所长谷丹丹在平凡岗位上任劳任怨、服务百姓的事迹,刊发后在社会上引起热烈反响。

一位从小在县城长大的80后姑娘,克服种种不便,扎根乡镇近十年。她把群众当亲人,入户走访时,一屁股坐在村民家烙锅旁的小木凳上,一边聊天,一边递把柴、翻一翻馍;得知创业大学生白晓丹的梨园等;她牢记使命和担当,在追还被冒领的养老金时,顶着村民的谩骂,软磨硬泡,并在成功追回后上门讲政策、缓关系;她对工作较真,为确保扶贫档案资料精准,经过仔细研究,创新了“双卡入户四色管理”扶贫模式,得到了省、市有关部门的认可。正是靠着共产党员的初心,谷丹丹在情况复杂的一线蹚出了一条“星光大道”。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。多年来,谷丹丹走遍了辛店镇140平方公里的土地,跑熟了辖区39个村;她的车两年跑了近5万公里,而她经常半夜才到家。近一腔热情,她脚踏实地、埋头苦干,将一项一项人社政策送到百姓手中,扶持一户又一户贫困户走上增收脱贫的道路。

在脱贫攻坚一线,有许多人像谷丹丹一样,离开城市和亲人,扎根农村一线,践行着共产党人的初心和使命,为了困难群众脱贫致富挥洒着青春和汗水。

当前,脱贫攻坚进入决胜阶段,面对坚中之坚、难中之难,我们更要像谷丹丹那样把根深深扎在基层,时刻把群众放在心上,找准制约脱贫的关键瓶颈,创新思路、精准发力,以更强的责任感把各项工作做实做细,努力确保脱贫成效,向党和政府交上一份满意的答卷。(博客)



下期话题预告

## 我市文创产品精彩亮相

8月15日,市民期待已久的我市首届文化旅游创意产品展开幕,通过各县(市、区)集体报名和以个人名义参展的600多件创意文旅产品在文化艺术中心一楼大厅有序展开。

郑县铁锅精致美观,让人产生下厨做饭的冲动;手工布老虎栩栩如生,孩子玩儿、作装饰都是不错的选择;胡甲刀、金镶玉、糖蒜、芥菜、醋……鲁山的花瓷、野生葡萄酒、灵芝孢子粉……吃喝玩玩乐乐,应有尽有;民间老艺人郭九洲带着徒弟现场表演的轧琴演奏,80后手工艺人马政乐带来的蛋壳雕画……参观者连连感叹“不虚此行,大饱眼福”。

“这是全市文创产品的一次集中亮相,也是一次设计理念、制作工艺、文化底蕴等元素的现场‘PK’。”市文化广电和旅游局的有关负责人

说,我市文化底蕴深厚,旅游资源丰富,如何更好地实现文化与旅游的深度融合,打造更有品位、更高质量的城市礼物,打造平顶山的“文化流动名片”,举行文创产品展是一个突破口。(详见8月16日本报2版)

近年来,随着旅游业的发展,文创产品也蓬勃兴起,成为新的经济增长点。文创产品是指依靠创意人的智慧、技能和天赋,对文化资源、文化用品进行创造与提升而生产出的高附加值产品。景区文创产品挖掘地区域的文化,带着地域、历史与文化的因素,把景区特色活灵活现地展现在游客面前。

下期话题:我市文创产品精彩亮相

来稿信箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明“话题”字样,截稿日期为2019年8月22日。



# 不能惯着迪士尼的“霸王”

范荣

近日,上海迪士尼乐园因“禁止携带食品入园”引发诉讼,对此,乐园方回复称:“关于外带食品及饮料的规定,与中国的大部分主题乐园以及迪士尼在亚洲的其他目的地一致。”

作为全球知名主题乐园,这样的答复实在有些“答不配位”。迪士尼禁止外带食品合不合理,关键看是否合乎法律规定,而不是其他乐园如何。“亚洲一致”,显然也不构成禁带的合法性依据,反倒引发“欧美带得,亚洲就带不得”的质疑。其实这些年来,关于迪士尼乐园的各类吐槽从未止息。前有“插队费”

饱受诟病,后有拒不退票招致群嘲,此番“最严饮食管控”再次引爆舆论。平心而论,类似规定并不鲜见,园区出于所谓“卫生考量”也无可厚非,但迪士尼单单对亚洲“另眼相待”,甚至为禁带还要气势汹汹当众翻脸,显然给人观感极差,遭到讨伐毫不意外。

应当看到,之所以很多人想携食入园,园内贵出天际的物价是重要原因。“雪糕30元一支,爆米花60元一桶,气球80元一个”,但凡去过上海迪士尼的游客,无不对“抢钱”般的价码印象深刻。从客观情况来说,由于店铺租金、修建

维护成本等差别,旅游景区物价通常都不便宜,但动辄比市价高出数倍,就有店大欺客之嫌了。不许游客自带食品,只能吃自家价高且单一的食品,这分明是剥夺消费者自主选择权的“霸王条款”。

要鼓口袋,先赚口碑。遗憾的是,很多景区、园区一旦坐拥得天独厚的旅游资源,就容易恃宠而骄,滋生出“你爱来不来,反正总有人来”的心态。这在短期之内也许能带来可观的收益,但从长远来看,其实是将更多回头客、潜在游客挡在门外。就拿迪士尼来说,虽然这一品牌承载着许多人的快乐记忆,但

漫天要价、傲慢双标等黑料一波接一波,难免会透支大家的热情。据专家透露,目前上海迪士尼已过最初火爆期,加之竞品项目频繁落地,客流减少、收益降低等难题不约而至。如何稳定受众?口碑立身、品质说话、游客至上,才是长久经营的根基所在。

消费者较真儿打官司,能否让迪士尼有所触动,促进其服务改善,还有待观察。这也提醒我们,面对商业巨头的欺客行为绝不能忍着惯着,多一份讨回公道的勇气,这样蛮横的“霸王条款”才会少一些。

# 科技自立还需更多“鸿蒙”

鲍南

“鸿蒙,元气也”。在中国古老传说中,当盘古开混沌元气之后,属于华夏文明的故事才正式开始。而在近日,华为正式发布“鸿蒙”操作系统,其名寄托的美好寓意,其身肩负的重要使命,瞬间点燃了舆论场。

“鸿蒙”出世,像是给国人送上的一颗“定心丸”。一段时间以来,随着中美经贸摩擦的升级与反复,美国对我国高科技领域的警惕和遏制也愈发强烈。犹记去年,美国商务部的一道禁令,让中兴通讯瞬间“休克”,76岁的公司创始人侯为贵机场穿行的落寞背影,让国人深感“缺芯”之痛。今年,美国故技重施再次祭出“杀招”,谷歌安卓随即响应

施以“围剿”,一时间“少魂”之困让不少人忧心忡忡。但“至暗时刻”,一封“华为备胎,一夜转正”的内部信,让人们看到了华为保险柜里的“艰苦长征”。3个月后,传闻许久的“鸿蒙”系统正式公开,“科技自立”有了坚实的基础。

“手里有枪,咱腰杆子就硬。”微内核、分布式架构、一次开发多端部署……种种特性表明,“鸿蒙”不只是既有操作系统的“备胎”,更是一次超越眼前、放眼未来的全新尝试。众所周知,操作系统研发关乎国计民生且后期收益高,但巨大的前期投入与建立生态的难度,让成功率几近于零——国外英特尔、三星、惠普中道崩殁,国内

红旗Linux、OMS、沃Phone无疾而终。无数巨头折戟沉沙,表明没有自研系统这条“生命线”,企业就注定要被“卡脖子”。正是出于这样的战略眼光,2012年华为组建团队,默默研发“鸿蒙”,并终于打造出了诺亚方舟。当华为为亮出麒麟、巴龙、鲲鹏、鸿蒙之后,正在猛烈施压的美国突然“变脸”,宣布推迟90天实施对华禁令。对此任正非淡然回应:“没有多大意义,华为已经做好了准备。”

实践反复告诉我们,一般技术可以引进,关键核心技术却是要不来、买不来、讨不来的。小到芯片、新材料,大到数控机床、发动机,中国成为制造强国

的“必备”、迈向高质量发展的“刚需”,往往就是一些国家“出口管制清单”上的“常客”。如果不能实现这些核心部件的研发突破,就好比在别人的地基上砌房子,再大再漂亮也可能经不起风雨,甚至不堪一击”。而华为在“极限施压”下所爆发出的强大生命力也再次证明:中国不可能买来一个现代化,只有坚持科技自立,一心一意攻关核心技术,才能把饭碗牢牢端在自己的手里。

在“鸿蒙”系统里,授权许可证被命名为“木兰”——打破桎梏,勇敢厚朴。以这样的精神进行创新,我们必将自立于世界民族之林。



## 不该有的尴尬

9岁的成都男孩浩浩,遇到了这个年龄和性别不该有的尴尬,他的胸部竟然开始发育了。经医生诊断,孩子是因为吃了过量含有激素的保健品。类似浩浩这样因为服用保健品带来身体损伤的例子并不少见。

“新华视点”记者调查发现,增高

新华社发